





## “ПОСЛЕ ЭТОЙ ВСТРЕЧИ СТАЛО НЕЛОВКО ЖАЛОВАТЬСЯ НА СВОИ ПРОБЛЕМЫ”

Не думала, что когда-нибудь еще, как когда-то давно в детстве, в обычный пасмурный день я увижу волшебство. Волшебство, созданное простыми людьми. Такими, как мы с вами. Но начнем сначала. 18 декабря группа студентов, а именно: Лисковец Елена (О -9), Аскерко Сергей (В -90), Корнейчик Татьяна (М -132), Салейчук Светлана (ВО -18), Абрамчук Наталья (М -132), Ничипорук Евгений (М -132), Белая Наталья (В -90), Киеня Родион (В -90), Трофимчук Наталья (В -90), Солоп Юлия (В -90), Сташинский Александр (В -90), при финансовой поддержке профкома студентов и всех студентов нашего факультета организовали праздничное новогоднее представление с подарками для детей-инвалидов центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации «Веда».

Холодным зимним утром мы подошли к невысокому красочному зданию центра, словно бы спрятанному за обычными серыми домами. Нас радушно встретили воспитатели. С нескрываемым волнением ребята перевоплотились в сказочных персонажей и прорепетировали еще раз, ожидая выступления.

Воспитатели тем временем начали приводить детей. Знаете, лично мое первое ощущение — сочувствие. Да, вот кому слепо обделила природа, вот кому нужно помогать, кто не сможет сам справиться со своими бедами. Один за другим входили, поддерживаемые взрослыми, дети. У каждого - какой-либо тяжелый недуг. Болезни физические, болезни умственные, они оставили отпечатки на их телах, но глаза блестящие, искрились радостью праздника. Зап наполнялся, и малыши с интересом ждали сказку.

Представление началось. Сказочные герои, пережив множество приключений, подружилась, Баба Яга пообещала исправиться. Как полагалось хозяину праздника, Дед Мороз был рад послушать поздравления, адресованные ему воспитанниками центра. Песни и стихи, так старательно исполненные детьми, затронули до глубины души. Да, пусть они были рассказаны не так четко и внятно, как в простых садиках детьми их же возраста, но эти старение, надежда и безграничное доверие, которые читались в их глазах, их неподдельная искрен-

ность, не так часто проявляемая их сверстниками, не знающими таких трудностей, — все это вызывало бурю эмоций. Старание детей поучастовать в праздничном представлении, несмотря на недуг, просто поражало.

Своими впечатлениями поделилась профессор факультета ВиГ Елена Лисковец: «Дети из центра «Веда» — это не просто дети, это те дети, за улыбки и смех которых мы несем ответственность. И вот уже по традиции к Новому году нашими студентами этим детям был подарен праздник. И, как положено, со сказочными героями - Снегурочкой и Дедом Морозом и, конечно же, со сладостями. Мы старались, мы очень старались, чтоб детишки хоть на миг оказались в сказке и забыли про свои беды. Хочется верить, что наши последователи, студенты младших курсов, не перестанут заботиться о воспитанниках «Веды». Ведь «мы в ответе за тех, кого приручили».

Чуть позже, когда представление закончилось, гости поспешили подарить гостинцы. Дед Мороз и вся лесная братия зашли в каждый спецкласс и вручили всем подарки. Дети искренне радовались, порой, долго прощаясь, чтобы хоть на миг остановить уход волшебства. Мне запомнился такой, казалось бы, незначительный момент: когда мы уже собирались уходить и возвращались по коридорам в раздевалку, чтобы из сказки нырнуть снова в будни, некоторые из малышей приоткрывали двери своих классов, кто - с улыбкой, а кто - с грустью глядя нам вслед.

После этой встречи стало неловко жаловаться на свои проблемы и слышать от других, что им плохо, когда мы в состоянии сами себе помочь! Вопрос в том, чтобы среди нас, студентов, стало больше отзывчивых людей, тех, которые не побоятся увидеть настоящую беду и смогут сделать что-то полезное, что-то от всего сердца. Ведь это не сложно - с ухмылкой отвернуться, — сложно улыбаться и протянуть руку помощи, не дожидаясь поощрения и довольствуясь одной лишь благодарностью, которая светится в доверчивых детских глазах.

**Инна Строк, В-85**

## Поговорим о сквернословии

Говорим на эту злободневную тему, потому, что люди, подверженные этой болезни, чтобы как-то себя оправдать, оправдать в глазах окружающих, говорят, что к сквернословии их принуждает среда. Прежде матерную брань действительно называли еще солдатскими словами. Сквернословие было в большей части распространено в солдатской среде. Между людьми на 25 лет оторванными от семей, общения с близкими (я имею в виду дореволюционное время прошлого века, даже позапрошлого века), людьми, отчаявшимися в своем будущем. Позже язва сквернословия поразила и рабочую среду, сформировавшуюся почти в таких же обстоятельствах. Без семей, в непривычных отношениях люди жили просто одним днем, все это были люди с точки зрения основного населения того времени несчастные, попавшие в тяжелые обстоятельства. И вот, наверное, в прошлое советское время появился тип начальника демократа, демонстрирующего свою близость к народу через употребление крепких слов. Появились даже выражения: «Сказать крепко», «сказать по-русски». Вот хорошо бы знать, что эти матерные слова в большинстве своем отнюдь не славянского происхождения.

Славянин же всегда отличался целомудрием, чистотой нравов. Эти целомудрие и стыдливость отразились и в национальной одежде, удивлявшей иностранцев своей строгостью. Во времена царствования Михаила Федоровича и Алексея Михайловича за сквернословие полагалось телесное наказание. По рынкам и площадям в то время ходили переодетые чиновники и хватили матершинников и, чтобы другим неповадно было, наказывали их розгами.

Удивительно, что сегодня многие образованные люди считают нормальным незначай, так это тонко, интеллигентно выругаться. Возможно, желая подчеркнуть таким образом широту своих взглядов. Так и просится на язык Достоевский: «Как широк человек, хорошо бы сосузить». А между тем, на них лежит огромная ответственность, ведь в наших землях исторически к образованным людям всегда относились с уважением. Образованный человек именовался почетным гражданином. Университетское образование приравнивалось к офицерскому званию и полагалось обладателю пользоваться правами личного дворянства. Звание и знание почиталось.

Глядя на образованного человека, люди как бы говорили себе: «Мы по темноте своей можем впасть во многие грехи и ошибки, но они-то знают, где свет, он-то знает, как правильно, он человек грамотный».

Образование помогает человеку воссоздать в себе образ божий, именно понятие воссоздания образа божьего и отражает слово образование. Поэтому грязная ругань из уст образованного человека особенно не допустима, потому, как написано в Евангелие от Луки гл. 15 ст.48, «от всякого, кому дано много, и потребуется много, кому много вверено - с того больше и взыщут».

(продолжение на стр. 4)



## О порядке назначения стипендий

В соответствии с Инструкцией о порядке назначения и выплаты стипендий студентам вузов, утвержденной Постановлением Министерства финансов Республики Беларусь, Министерства труда Республики Беларусь, Министерства образования Республики Беларусь от 23 марта 2001 г. № 33/27/18 (в ред. от 30.10.2007 № 157/133/66), учебные стипендии назначаются успевающим студентам высших учебных заведений в зависимости от среднего балла успеваемости по результатам экзаменационной сессии. К числу успевающих относятся студенты, не имеющие академической задолженности по результатам экзаменационной сессии к моменту ее окончания; успешно сдавшие в индивидуально установленные для них сроки экзамены, зачеты, курсовые работы, проекты, учебную и производственную практику; ликвидировавшие академическую задолженность и имеющие право на получение социальной стипендии.

В соответствии с Положением «О курсовых экзаменах и зачетах в высших учебных заведениях», утвержденным Приказом Министерства образования Республики Беларусь от 22.08.1994 № 235-А, студенты допускаются к экзаменационной сессии при условии сдачи всех зачетов, предусмотренных учебным планом. Таким образом, студент, не сдавший зачет в установленный срок (зачетную неделю), не допускается к экзаменационной сессии, в ведомости ставится «не зачтено», для сдачи зачета студенту устанавливается индивидуальный срок, однако, такая сдача уже считается ликвидацией академической задолженности.

Исходя из вышесказанного, студенты, не сдавшие в установленные сроки зачеты (в том числе, не защитившие курсовую работу, проект, производственную практику), экзамены без уважительной причины, не считаются успевающими студентами, и им не назначается стипендия.

Для студентов, которые не смогли сдать зачеты и экзамены в установленные сроки по причине болезни или по другим уважительным причинам (семейные обстоятельства, стихийные бедствия), при наличии подтверждающих документов также устанавливаются индивидуальные сроки сдачи, и при успешной сдаче зачетов и экзаменов эти студенты относятся уже к числу успевающих и имеют право на получение стипендии.

**Т.В. Кривущенко,**  
юрисконсульт БрГТУ



## НА ВСТРЕЧУ С ДРУЗЬЯМИ!

Новый год. Для каждого этот праздник наполнен своим, только ему известным смыслом. Кто-то ждет чуда, кто-то мечется в поиске подарков, а кто-то создает подарки и чудеса сам. Для студентов экономического факультета нашего университета Новый год – это веселый и добрый повод увидеться со своими маленькими друзьями из Дивинской школы-интерната. Подготовка к встрече начинается задолго: написание сценария сказки, в которую попадут дети, подбор костюмов, сбор средств, покупка подарков, репетиции...

И вот оно - тревожное ожидание, наполняющее душу в дороге. «Как все пройдет, как примут дети, понравятся ли подарки, сильно ли изменились, выросли уже знакомые малыши?» В этот раз наш автобус никто не встречал на пороге. Стало немножко не по себе. Дед Мороз и Снегурочка вместе со своими всевозможными героями сказок даже немного растерялись. Через минуту все стало на свои места – у детей еще шли занятия, но они все равно ухитрились выглядывать в окна и приветливо махать нам рукой. «Если гора не идет к Магомеду, то Магомет идет к горе», - решили студенты и направились в классы поздравлять ребят и учителей с Новым годом, создавая тем самым хорошее настроение.

А потом был шумный и веселый праздник. Сверкала игрушками и пахла зимним лесом

красавица-елка, играла музыка. Ребята с удовольствием участвовали в конкурсах, водили хороводы, пели песни, рассказывали стихи, разгадывали загадки, чтобы спасти подарки, которые злое Чудо-Юдо спрятало за семью замками. И им это удалось: телевизоры, утюги, фены, мягкие игрушки, а также мандарины, печенье, конфеты и прочие сладости привезли ребята с собой. В том, чтобы порадовать детей перед новым годом, принимал участие весь экономический факультет, на котором происходил сбор средств, а также студенты и преподаватели строительного факультета. Помогли и спонсоры: ЧУП «Вавит – Бел» (директор Вакульский В.В.); ИП Бугай Г.И.; директор «Шоколадной компании» Гронда С.К.; «Центр международных гуманитарных инициатив» (директор Бедрицкая В.П.).

Наша встреча не закончилась раздачей подарков. Была и уже ставшая традиционной танцевальная дискотека, и вкусный чай, и кульминация праздника – салют. Самые маленькие держали своих любимых сказочных героев за руку и смотрели в небо, в котором вспыхивали и гасли тысячи искусственных звездочек. Кто знает, что творилось в это время в маленьких сердцах? Возможно, именно в этот момент они, как никогда, верили в новогодние чудеса.

**Мелеховец Наталья, КД-30**  
(фея на новогоднем празднике)

## ПОЕЗДКА В ЛЮТУ СТАЛА ТРАДИЦИЕЙ

До Нового года оставались считанные дни. В воздухе уже витало ощущение праздника, и в этой предновогодней атмосфере так хотелось сказки, так хотелось верить в чудо...

Студенты нашего университета, члены первичной организации БрГТУ ОО «Белорусский республиканский союз молодежи», в очередной раз не оставили без внимания детей Лютинской школы-интерната. Поездка в Люту с новогодним представлением и подарками стала доброй традицией: вот уже в 4-ый раз наши студенты вместе со

студентами Брестского государственного музыкального колледжа приезжают в этот детский дом, чтобы подарить детям сказку.

Веселые конкурсы, сладкие подарки, концертные номера и, конечно же, сказочные герои. Новогоднее представление и на этот раз прошло в теплой атмосфере под счастливые детские голоса. И это главная награда для наших актеров - улыбки на лицах детей. А наши сказочные герои обещали обязательно вернуться, ведь так важно верить в чудеса!

**Радана Медведь, Ма -24**

